



曾书雁 邓星照

魏志刚 陈智辉

8月25日,邵东经开区召开重点项目督战会,分析面临的形势和机遇,提出全力优化营商环境,一手抓传统产业转型升级,一手抓高新产业引进培育,明确目标,提振精神,攻坚克难,推进重点项目建设,当好承接产业转移的排头兵、领头雁。



# 优化营商环境护企业

## ——邵东市优化营商环境护航民企发展纪实

▲图为邵东国际商贸城和星沙物流园的航拍照。国际商贸城为邵东工业品市场升级版,是一个可容纳数万经营户的现代化商贸城,星沙物流园坐拥通往全国各地100多条货运专线,是邵东“商通天下”的重要平台。

### 全力优化营商环境

近年来,邵东推进“兴工旺商、转型升级”,项目建设如火如荼,实体经济稳步发展。2017年,邵东经开区成功跻身全省园区“十强”,两获全省“推动产业发展、招商引资、项目建设成效明显园区”殊荣。2019年,邵东经开区实现技工贸总收入833亿元,规模工业增加值136亿元,完成固定资产投资43.38亿元。

“邵东公安神速破案,为我们挽回经济损失,更加坚定了我们在邵东投资的信心。”11月6日,邵东企业家郑晓旺夫妇将一面锦旗送至邵东市公安局刑侦大队。不久前,湖南省世克工具有限公司董事长郑晓旺报警称,其公司多份重要商业合同被盗。接警后,邵东市公安局立即立案侦查,专案组在园区及其附近、高速路口开展摸排走访,经过对现场反复勘察和分析研判,三天内就锁定了犯罪嫌疑人。

湖南省世克五金工具有限公司2006年成立于长沙,是一家集产品设计、研发、生产、销售为一体的现代化五金工具规模企业,客户遍布全国,产品远销海外。由于受限于场地制约等因素,经过多方考察后,郑晓旺认为,家乡邵东作为中部小商品集散中心之一,不仅交通物流便捷,而且政府对民营企业发展颇为关心和支持,在帮助企业落户、招工等方面卓有成效。2018年,他便投资3000多万元,在邵东产业园内的龙腾工业园购置了一整栋厂房,建设了一家带有标准化厂房、展馆、空中花园、办公区的现代化企业,并将公司近一半的订单交给了当地上游五金企业。

郑晓旺介绍:“受惠于家乡便捷的交通物流条件和良好的营商环境,近两年来公司营业额稳中有升。我们计划在政府的支持下进一步扩大生产规模,建设8万平方米新厂房,并为本地捐建一个五金博物馆,投资修建一座五金主题公园,进一步带动邵东五金行业发展。”

为更好承接产业转移工作,全力护航民企发展,近年来邵东出台了《促进民营经济高质量发展实施办法》等一系列优惠政策,全力优化营商环境。今年1至9月,该市新引进和培育了规模企业74家,规模企业达627家。



邵东市招商引资重点项目衡科住建自动化生产车间一角。



图为邵东东亿电气公司生产车间一角。近年来,该公司投入逾5000万元科研经费用于“机器换人”,节约了近40%劳动力成本,出口打火机总量占到全世界中低端打火机市场份额近70%。

### 真金白银支持发展

近年来,邵东不仅在优化营商环境方面苦下功夫,还通过银行贷款、奖励创新等一系列优惠政策,拿出“真金白银”支持实体企业发展。

6月18日上午,邵东市召开金融支持企业复工复产表彰暨助力“六稳”“六保”工作推进会,对在支持企业复工复产中作出突出贡献的金融机构进行了表彰。会议要求,邵东各金融机构进一步凝聚共识,鼓足干劲,乘势而上,不折不扣地落实和执行好上级有关决策部署,在“六稳”“六保”工作中发挥金融力量,展现金融担当,全力助推全市经济社会高质量发展。

今年以来,特别是疫情防控期间邵东市金融机构、市金融办及相关部门积极作为,协同作战,抢前抓早,打出了系列推进企业复工复产组合拳,信贷投放力度和规模远超过去任何一年同期,收到了良好效果。今年一季度,全市金融机构累放贷款64.3亿元,同比增长61.33%;其中,累放生产企业贷款17.07亿元,同比增长90.05%,有力地支持了企业疫情防控和复工复产;截至5月末,全市新增贷款30.34亿元,比年初增长11.13%,同比多增14.82亿元,增幅95.5%,创历史新高。

近年来,邵东出台《关于实施创新驱动战略加快发展实体经济的意见》《关于降低实体经济企业成本的若干意见》《银行贷款“过桥资金”操作实施细则》和推行“市长质量奖”等一系列优惠和奖励政策,鼓励创新,为实体经济提供奖补资金近10亿元,贷款、过桥担保资金等20多亿元,切实解决了企业的燃眉之急。



邵东高铁站和站前广场。